

**Анализ работы за 2022 год по профилактике правонарушений среди
несовершеннолетних, профилактике наркомании (выполнение комплексной
межведомственной программы).
МКУ КДО «Квартет» Щербаковского сельсовета**

Наркомания является одной из важнейших проблем нашего общества, это страшное зло, которое все больше проникает в нашу жизнь. Уже ни для кого не секрет, что наша страна переживает всплеск подростковой наркомании, сравнимый с эпидемией.

Ситуация с потреблением наркотиков среди молодежи в России продолжает оставаться очень сложной. Результаты многочисленных исследований показывают существование устойчивой тенденции к значительному и постоянному росту употребления наркотиков с одновременным снижением возраста приобщающейся к ним молодежи. Места массового развлечения молодежи являются сегодня основными местами распространения наркотиков. Несмотря на то, что в последние годы работа по профилактике подростковой наркомании существенно активизировалась, дефицит знаний у подростков о последствиях и конкретных шагах противостояния этой пагубной привычке остается значительным. Разовыми беседами повысить уровень социально-психологической компетенции школьников невозможно. Поэтому мы считаем, что проводить эту работу необходимо регулярно. Негативное проявление в детской, подростковой и молодежной среде часто является последствием проблемы свободного времени. Нигде не занятый молодой человек втягивается в алкоголизм, наркоманию, может свершить противозаконные действия.

Поэтому любые меры профилактики встречают безоговорочную поддержку. Вопросами профилактики наркомании занимаются не только медицинские учреждения, школы, но и учреждения культуры, так как здесь можно обеспечить значительный охват детей и подростков, дать им нужные установки. Нами был составлен и реализован план мероприятий, основной целью которых является – информирование несовершеннолетних и молодежи о вреде наркотиков, пропаганда здорового образа жизни и организация досуга.

Регулярно ведется работа по профилактике наркомании, алкоголизма, курения среди детей, подростков и молодежи, пропаганда здорового образа жизни и общественных ценностей посредством различных мероприятий.

К настоящему времени накоплен определенный опыт по профилактике наркомании среди подростков. На встречах, проводимых, в популярной форме рассказываем детям, подросткам о природе наркотиков; о том, что, принимая одну дозу за другой, человек, раз за разом все больше и больше привыкает к нему, и все меньше и меньше становится похожим на человека; о том, что жизнь наркомана очень коротка. Многие факты о наркотиках подростки узнают впервые, и впервые начинают задумываться над тем, насколько они вредны и опасны.

Важно пробудить в детях желание заботиться о своем здоровье, основанное на их заинтересованности в учебе, адекватных индивидуальным интересам и склонностям. Насыщенная, интересная и увлекательная жизнь станет важнейшим условием сохранения и укрепления здоровья. Если у молодежи появится привычка к занятиям спортом, будут решены такие острые проблемы как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность.

Цель нашей работы: формировать у подростков навык анализа и критической оценки информации, получаемой о наркотиках, и умения принимать правильные решения.

В воспитании молодого поколения особое внимание должно уделяться физическому и психическому здоровью молодежи.

В Домах культуры проводились мероприятия, направленные на профилактику наркомании, ориентирование подростков на развитие самостоятельного мышления, на самовоспитание, идеалов и навыков культуры здорового образа жизни.

Все профилактические мероприятия были направлены на решение следующих задач:

- формирование у обучающихся психологического иммунитета к наркотикам, алкоголю, табуку;

- формирование у подростков установок на ведение здорового образа жизни и улучшение их духовно-нравственной культуры;
- повышение уровня воспитательно-профилактической работы в Доме культуры;
- повышение самосознания учащихся через разнообразные формы работы;
- предоставление подросткам объективной информации о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака;
- изменение привычного поведения подростка путем привлечения его в творческую деятельность и в профилактические мероприятия;
- обеспечение координации усилий всех участников воспитательного процесса в организации профилактической работы.

Для того чтобы сформировать у подростков желание и умение вести здоровый образ жизни, противостоять употреблению наркотических веществ, алкоголю, табакокурению с подростками и молодежью в течение года проводились беседы, тренинги, конкурсы стенгазет и плакатов, видеопрезентации.

Провели информационно – просветительскую встречу «Любопытство ценой в жизнь» о вреде и угрозе наркотиков. Ребятам знакомили с тем, какую опасность несёт в себе наркомания и о возможных последствиях употребления наркотических веществ, с основными причинами употребления молодыми людьми наркотиков и предлагали поразмышлять о том, стоит ли ради минутного удовольствия ставить под угрозу жизнь свою и близких, родных людей? Также была оформлена книжная выставка с книгами, брошюрами, статьями из журналов, посвященными проблеме наркомании, изданиями по профилактике вредных привычек, а также книги о здоровом образе жизни.

Состоялся круглый стол: «Стоп – наркотик». С помощью круглого стола ребята осознали свои чувства по поводу наркотиков и выработали свое отношение к ним для того, чтобы в ситуациях, связанных с наркотиками, вести себя в соответствии со своими индивидуальными ценностями: развивать умения находить выход из сложившейся ситуации и принимать решения, распознавать межличностные и массовые (реклама алкоголя и сигарет) формы агитации, а также умения сопротивляться своим желаниям; научиться справляться с беспокойством и стрессом без использования наркотиков. Благодаря беседе удалось развить представление у ребят о воздействии наркотиков на здоровье.

Для подростков провели видеолекторий «Разговор на чистоту – борьба с вредными привычками» Специалисты обратились к присутствующим с призывом помнить о том, что лучше предотвратить болезнь, чем ее лечить и напомнили о последствиях наркомании - стойкой интеллектуальной, моральной и социальной деградации личности, преступности. Видеолекторий проводился в форме интерактивного общения с демонстрацией видеофильма. Обучающиеся активно участвовали в обсуждении вопросов, связанных с влиянием курения, алкоголизма, наркомании на здоровье человека. Собравшиеся сделали вывод, что выбор в пользу здорового образа жизни каждый человек должен сделать сознательно и самостоятельно. Завершая встречу, специалисты предложили ребятам обменяться мнениями и поразмышлять о том, каким они видят своё будущее.

Проведен час актуальной информации ко Всемирному дню без табака «Кто курит табак, тот сам себе враг». Ребятам рассказали о вреде табака, об осознании необходимости сохранения здоровья, показав примеры разрушительного действия никотина на организм человека. Дети поговорили о важности умения владеть собой в ситуациях, когда нужно сделать правильный выбор и оградить себя от курения, и всех вредных привычек, как можно сформировать в себе нравственные качества: убежденность, волю, мужество. В завершении

встречи участники мероприятия подвели итог, что употребление табака разрушает организм человека, приводит к страшным болезням. А особенно разрушительна эта вредная привычка для растущего детского организма.

Проблема наркомании одна из наиболее серьезных проблем и в борьбе с ней необходимо оградить и всесторонне защитить нашу молодежь. В СК прошла антинаркотическая акция «Твой выбор» в ходе которой детям было рассказано о последствиях употребления наркотических средств, для здоровья и психики молодого организма. Цель акции – психологическая мобилизация учащихся на выбор в пользу здорового образа жизни, создание положительного эмоционального настроения. Каждый участник акции озвучил свою причину выбора здорового образа жизни. Завершили мероприятие единодушно, что дети в своей жизни выберут только здоровый образ жизни, с ответственностью за свое будущее.

Провели информационно – просветительское мероприятие антинаркотического направления «Наркомания – коварный враг». Цель данного мероприятия- способствовать противостоянию наркомании и правонарушений среди молодежи, через повышение уровня осведомленности о вредоносном влиянии наркотиков, привлечение внимания к здоровому образу жизни. Во время встречи обсуждались такие вопросы как: «Почему в обществе существует проблема наркомании?», «Почему молодые люди начинают употреблять наркотики?», «Чем грозит употребление наркотических средств?» и многие другие. Главный вывод, к которому пришли участники диалога – нужно быть внимательными к себе и окружающим, помнить о смертельной опасности употребления наркотиков. И если кто-то попал в беду, всегда и в любой ситуации можно найти выход.

Информационный час «Знать – значит жить!» был проведен для подростков и молодежи, чтобы еще раз напомнить им об опасности употребления наркотиков, о том, как противостоять тем, кто предлагает попробовать психоактивные вещества, а также предупредить об ответственности за распространение и хранение наркотических веществ. Подробный рассказ о влиянии психотропных веществ и алкоголя на жизненно важные органы человека не оставил равнодушными никого из ребят. Подростки активно включились в разговор, рассуждая о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением алкоголя и других психотропных веществ. Подводя итог встречи, участники единогласно определили главную формулу: здоровье каждого человека зависит от его образа жизни и для того, чтобы жизнь была интересной, насыщенной, полноценной, необходимо сказать: «Нет!» вредным привычкам.

Прошла беседа антинаркотического направления для школьников «Здоровый мир – здоровый человек». Во время беседы обсуждались такие вопросы как «Почему в обществе существует проблема наркомании?», «Почему молодые люди начинают употреблять наркотики?». Главный вывод, сделанный в конце беседы, - всегда и в любой ситуации можно найти выход.

Провели конкурс рисунков «Мы против наркотиков». Ребята в своих рисунках показали, что они против наркотического зла, и что они за здоровый образ жизни.

В связи с проведением ежегодной Всероссийской акцией «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Международному дню памяти жертв СПИДа была проведена познавательная программа «Мы против СПИДа». Присутствующим была показана презентация «Осторожно – СПИД». Из которой молодежь узнала информацию об этом страшном заболевании, о возможности лечения ВИЧ- инфицированных и их реабилитации. Далее прошло обсуждение способов профилактики распространения заболевания. В завершении мероприятия каждому

участнику вручена эмблема – красная ленточка «Знаю, поддерживаю, присоединяюсь» и буклеты «Твоя жизнь в твоих руках».

Волонтеры Щербаковского сельсовета приняли участие в акции « Мы против террора!», напомнили о мерах предосторожности на улице, в транспорте, в общении с незнакомыми людьми, как избежать террористической угрозы и предотвратить трагедию, о том, как обезопасить себя в экстремальной ситуации , раздали буклеты « Профилактика терроризма». Проведённая акция особенно подчеркнула мысль о том, что весь мир должен объединиться в борьбе с жестокостью и терроризмом. Ведь чужой беды не бывает, горе не имеет национальных и религиозных различий.

Работу по профилактике подросткового курения, алкоголизма и наркомании мы осуществляем согласно плану работы. Во всех ДК в фойе оформлены стенды по профилактике наркомании. Так же велась работа по привлечению детей из неблагополучных семей к занятиям в кружках: вокального и хорового пения, танцевального и драматического, спортивных кружков. В Старощербаковском ЦСДК работает тренажерный зал, в котором занимаются люди разных возрастных категорий, дает возможность для укрепления и поддержания своего здоровья, для сохранения трудоспособности, физической активности. В течение года так же были проведены следующие мероприятия: «Закон и наркотики» правовой час, «В плену безумия» информационный обзор, «Мой мир без наркотиков» конкурс рисунков, «Пусть всегда будет завтра» шок-урок, «Умей сказать дурману - нет» час проблемных вопросов, день здоровья и другие.

Анализируя все вышесказанное, можно сделать вывод, что работа по формированию у подростков и молодёжи потребности в ЗОЖ, профилактике табакокурения, антинаркотической и антиалкогольной пропаганде ведется удовлетворительно. Однако ряд сложных проблем остаётся нерешённым. Для их решения необходимы совместные усилия всех ведомств, занимающихся вопросами профилактики наркомании, безнадзорности и правонарушений.

Методист

Т.И.Барабаш